

西安经开区举办土地推介会 22宗超1000亩优质地块集中亮相

阳光讯(记者 梁萌)4月17日,西安经开区举办2024年“北跨引擎 活力经开”土地推介会。现场从区位、产业、创新、服务、环境等5个方面出发对经开区作全面推介,并重点推介了22宗城市开发用地,全方位地向与会人员展示了经开区广阔的发展前景。

此次亮相的22宗开发用地,占地超1000亩,主要集中于中心区和高铁新城两大高能级片区,是经开区最具发展活力和潜力的区域。

本次推介会推介的优质地块,既有地处中心区黄金地段、周边配套成熟的高价值地块,也有区位优势好、生态景观资源佳的高潜力地块,亮点纷呈,各有千秋,满足多元化的市场需求。

经开区是西安市古都核心功能承载区的重要组成部分,也是西安北跨发展的主力军。当日推介的22宗开发用地中有3宗地块位于中心区。作为西安市行政中心所在地,这里以行政办公、商务商业、公共服务、科技创新、品质居住为主要功

能,是经开区城市建设最完善、配套设施最齐全、服务业最发达、生活氛围最浓郁的都市活力区。该区域推介地块的周边发展成熟、交通便捷、人口聚集度高、开发潜力巨大。

另外19宗城市开发用地都分布在高铁新城。作为践行西安“北跨”战略当仁不让的先行者,经开区正加速引导产业与人口有序“北上”形成新聚集,而围绕西安北跨打造的高铁新城,拥有明显区位优势 and 交通优势,正是西安“北跨”的重要空间平台。

目前,经开区在高铁新城的智能建造、商务金融、研发设计等产业加速布局,从土地出发,经开区将盘活区域资源,将高铁新城低运输成本、高物流效率的突出优势,转化为建设城市新门户、展现枢纽新形象的发展胜势。

会上,经开区资源规划局、教育体育局相关负责人分别针对经开区的空间规划、区域配套、项目审批、教育资源等内容进行了介绍。会议的签约环节,经开区与部分企业签订了投资意向协议。

2024年首趟“丝路号”跨省研学专列开行

阳光讯(记者 佟怡)4月16日,400余名来自安康的中学生乘坐Y412次列车从安康火车站出发,一路穿越山河前往湖北武汉,开启为期5天的研学之旅。这是中国铁路西安局集团有限公司今年开行的首趟“丝路号”跨省研学专列。

在此次为期5天的研学活动中,中国

铁路西安局集团有限公司为学生安排了丰富的研学课程,学生们将相继前往武汉钢铁集团、湖北省博物馆、黄鹤楼、辛亥革命博物馆、三峡大坝等地参观学习,跨越时空触摸历史脉搏,身体力行见证社会发展,进一步拓宽视野、培养能力、激发兴趣。

为提升研学专列开行品质,中国铁路西安局集团有限公司选派业务骨干担当列车乘务工作,从安全检查、卧具整备、餐食供应等方面认真准备,为学生提供安全、温馨、舒适的乘车环境。每节车厢均配备1-2名专业研学老师,打造“移动课堂”,列车工作人员还安排了二胡等器

乐表演,让学生度过一段欢乐充实的旅途时光。据悉,这是中国铁路西安局集团有限公司连续两年开行跨省研学专列,后续,该局还将持续打造“火车+文旅+研学”的铁路研学新模式,开发更多不同类型的研学产品,让学生在旅途中放松身心,收获知识。

汉中市公安局汉台分局多措并举全力护平安

■记者 李希

汉中市公安局汉台分局深入推进“主动、预防、暖心、数字、创意”五大警务,在普法宣传、服务群众、调处纠纷、打击犯罪的生动实践中,努力创造持续安全稳定的更优社会环境。

开展一次普法

4月17日,汉王派出所深入汉王镇九年制义务教育学校举办以“拒绝校园霸凌 共建平安校园”为主题的法治宣传活动,400余名师生参加。

法制大队民警应邀授课,结合具体案例教育引导大家不做欺凌者、不做受害者、不做旁观者,面对霸凌要第一时间向老师、家长报告,必要时拨打“110”报警。派出所民警宣讲了“一盔一带”等交通安全知识,提醒师生遵规守法,文明出行,现场还颁发了法治副校长聘书。

救助一名老人

4月16日,一名老人在汉台城区汉水名城附近迷路。西关派出所接警后立即

安排警力赶赴现场,将大雨中的老人接到所里并妥善安置。经过询问,得知老人已经83岁,家住城固,当天在去看望住院老伴的途中迷路。民警经多方查询,终于联系到老人的儿子。

调解一起纠纷

4月15日,七里派出所收到一面锦旗。据悉,近日,汉台区七里办事处和谐新城小区业主徐某,因对门面房雨棚安装效果不满,指责施工方王某未按要求安装,拒付费用。王某认为对方故意找

茬,以辱骂方式泄愤,矛盾升级后报警。

七里派出所处警民警鲁思瑶通过以案说法,以理服人的方式,多次调解,最终使双方当事人自愿达成和解。

劝投一名逃犯

东关派出所主动加强信息研判,成功规劝一名在逃人员,并于4月17日到所投案。经查,在逃人员王某因涉嫌帮助网络信息犯罪活动罪,被山东济南警方上网追逃。目前,移交工作正在进行中。

历时三年精心养护 秦始皇帝陵两乘铜车马终“团圆”



■记者 郭璟霖 文/图

2024年4月18日,在历时三年的精心保养维护工作后,秦始皇帝陵博物院将秦陵一号铜车马搬迁至秦陵铜车马博物馆中并安放在展柜中。至此,两乘秦陵铜车马终于一并在其出土地点面向公众展出。

1978年,在秦始皇帝陵西出土了两乘青铜马车,结构完整,装饰华贵,雕塑精美,工艺精湛。铜马车中包含的信息资料和物化证据,对中国古代车马及相关物质文化的研究具有划时代的意义,被学界誉为“青铜之冠”“世界马车史上的里程碑”。

2021年5月18日,秦陵出土二号铜车马搬进了“新家”,在新落成的秦始皇帝陵铜车马博物馆正式对公众开放,同时,秦陵博物院对一号铜车马进行了保养维护工作。

文物保护工作者对一号铜车马进行了系统、全面、科学的保养维护,以保障其在包装、运输和展陈中的稳定和安全。这项工作主要通过多种技术手段对其进

行科学认知,并以此为依据进行一系列细致的诸如回贴、除锈等保养维护操作。本次保养维护期间还对秦始皇帝陵78LYL.3陪葬坑(铜车马坑)出土的木车车马器中的青铜器、金银器等部件进行了加工痕迹观察及初步成分分析,为研究秦代车马器的材质和工艺提供依据。

同时,为保障铜车马的安全稳定,在秦陵一号铜车马保养期间,对铜车马博物馆的展厅环境进行了详细记录和分析研判,以提升和保障铜车马后续的保存环境的可靠性。

秦陵铜车马博物馆目前包括序厅、三个展厅和观众互动区,向观众展示了

铜车马的发掘、铜车马的风采以及铜车马上的兵器和车马器具,解读铜车马的性质用途、形制结构、雕塑艺术、彩绘纹饰、铸造技术等,全方位呈现铜车马的历史、文化、艺术、科技,并通过历史影像和考古研究成果,以及铜车马发掘者袁仲一先生和铜车马修复者吴永琪先生的访谈,将铜车马的发现、发掘与修复的精彩故事呈现给观众。

下一步,秦陵博物院还将持续开展铜车马的研究和保护工作,使铜车马的研究层次不断深化,加大利用数字化技术展示和解读铜车马的内涵价值,拓宽文物传播渠道,擦亮秦始皇帝陵及兵马俑这张中国古代辉煌文明的“金字名片”。